



道路交通四通八达，城市乡村风景别致，人民群众笑意盈盈……今年以来，洪雅县聚焦重点、攻克难点，加速新型城镇化建设，打造“产、城、景、人”融合的生态山水城市，因地制宜深入推进“美丽洪雅·宜居乡村”建设，促进城乡融合发展。

□眉山日报全媒体记者 李勇军

## 推进宜居城乡建设 促进城乡融合发展

### 城市环境宜居宜业

今年以来，洪雅县加速新型城镇化建设，不断提升城市品质、扮靓城市形象，促进城市环境持续向好。

老旧小区改造，是改善人居环境和提升城市品质的民心工程、民生工程。针对老旧小区存在的私搭乱建、基础设施破损、车辆进出无序等问题，洪雅县不断强化举措，加快项目建设进度，提高项目安全、工程质量及现场管理水平，有力保障了老旧小区改造工作的顺利实施。目前，26个老旧小区改造项目已全部完工，一个个“住用安全、设施完善、功能齐备、出行方便、环境整洁”的居民小区呈现在大家眼前。

基础设施改造升级，城区发展才有底气。聚焦完善城区市政设施体系建设、改善城区人居环境，目前，洪雅城区老旧燃气管网和排水管网改造项目已完成上正街和下正街燃气主管改造968米、文化街燃气主管改造1374米，完成了兴欣苑、广场怡景商住、广场怡景安置房、西城家园的排水管网改造。

做优中心城区，扩副中心功能。12月6日，洪雅县域副中心——柳江镇，成功上榜“省级百强中心镇”。

城区旧貌换新颜、城市功能不断完善，随着“看得见、摸得着”的洪



美丽乡村。 (洪雅县委宣传部提供)

愁”的各具特色的和美乡村如雨后春笋。

该县持续实施乡村文化振兴“百千万”工程，成功创建市级样板村2个；改造农村农贸市场8个；新（改）建农村无害化厕所3507户；安装太阳能路灯2000盏；投用压缩垃圾中转站12座，农村生活垃圾分类处理覆盖率达80%；农村自来水普及率、农网供电可靠率分别达88%、99.9%；柳江、槽渔滩场镇提档升级。

农业强、农村美、农民富的乡村振兴景象不断涌现，瓦屋山镇自新农村上榜国家级传统村落；中山镇前锋村被命名为省级“民主法治示范村（社区）”；止戈镇青杠坪村获评第三批全国乡村治理示范村……

一个个山清水秀、文明和谐、宜居宜业、欣欣向荣的美丽村庄正渐次出现。

### 交通环境便捷便利

衣食住行，三餐四季。出行便利与群众的生活品质紧密关联。今年以来，洪雅县“113”重点交通网络建设有序推进。

4月27日，S308瓦屋山快速通道通车。作为峨眉山、瓦屋山、周公山的重要连接线，S308瓦屋山快速通道是瓦屋山连接成渝地区的旅游交通要道，是“大峨眉文旅融合先行

示范区”的重要一环。项目建成通车后，成都到瓦屋山可由成都经遂洪高速到洪雅，取道瓦屋山快速通道，行车时间由原来的3个小时缩短到2个小时；洪雅城区至瓦屋山场镇行车时间由原来的100分钟缩短为45分钟。

目前，洪雅通用机场项目（连接线）建设正在如火如荼地进行。10月25日，四川省人民政府网站发布批复文件，同意实施洪雅通用机场项目。该项目总投资2.83亿元，规划建设1条长1200米、宽30米的跑道，1条垂直联络道，6个机位的停机坪。项目建成后，将有力促进“通用航空+旅游”新业态发展，让洪雅通航旅游成为天府旅游名县的新热点、新名片。

11月25日，七里坪连接线项目控制性工程石河特大桥中跨顺利合龙。该项目位于七里坪镇，与西环线相接，全长4.28千米，总投资约2亿元，是连接七里坪旅游度假区的旅游交通要道。项目通车后，将连接柳江古镇、瓦屋山等景区，极大地提升行车舒适度，对提升洪雅县各旅游景区的可达性，促进“交通+旅游”融合发展等具有重要意义。

从无到有、从有到优，内外互通、拉近距离、出行便捷，洪雅交通网络不断在城乡延伸拓展，持续为全县经济发展赋能，群众获得感、幸福感不断增强。